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Milí spoluobčané,

o věcech krásných a pozitivních se mnohem snáz informuje. Nicméně 
již po druhé v relativně krátké době, podobně jak v dubnu 2020, musím 
s lítostí konstatovat, že jsme se ocitli v situaci, kterou nikdo z nás nečekal. 
Historicky válka v Evropě nebyla tak dlouho, že jsme podlehli falešnému 
přesvědčení, že všeobecný pokrok, úroveň poznání, vzájemná tolerance, 
ekonomická provázanost hlavně euroasijských zemí je na takové úrovni, 
že jakýkoli válečný konflikt je absolutně vyloučen. Jakkoli tato nešťastná 
válka skončí, a všichni si přejme, aby skončila co nejdříve, hlavně lidské 
utrpení, trvalý dopad v nějaké míře toto bude mít na každého z nás. Chtěl 
bych poděkovat a vyzvednout ty, kdo se neprodleně zapojili do humanitární 
pomoci. Zde platí nejen „kdo rychle dává, dvakrát dává“, ale troufám si říci, 
že dlouhodobá a systematická pomoc bude daleko potřebnější. Rada obce 
a zastupitelstvo odsouhlasilo pomoc lidem, kteří se naleznou v naší obci. 
Takto bude tato pomoc efektivně a adresně směrována. Můžeme pomáhat 
všichni na různé způsoby a je to jen na nás, jakou formu podpory vybere-
me. V současné době je vhodné pomoc směřovat přes zavedené organizace, 
nebudu je tady vyjmenovávat, které mají pomoc v oblastech zasažených 
válkou zkušenosti. Chci taky poděkovat za vlnu solidarity a podpory. Utr-
pení nám nesmí být lhostejné a pomoc potřebným by měla být základním 
povahovým rysem člověka v 21. století. Přesto život jde dál a my se dnes 
a denně potkáváme s radostmi a strastmi všedního dne. Občas se věci 
komplikují předvídatelně, občas na nás padají nenadála.

Komplikace v oblasti dopravy jsme očekávali hlavně v Třinci v návaznosti 
na uzavření nadjezdu na ulici Závodní. S těmito komplikacemi je zejména 
třeba počítat při cestě do Třineckých železáren a Nemocnice Podlesí. Uza-
vírka části silnice III/01148, kterou schválil dne 18. 2. 2022 Městský úřad 
v Jablunkově z důvodu rekonstrukce mostu ev. č. 01148-6 přes Černý potok 
v období od 1. 3. 2022 do 28. 6. 2022, kde byla stanovena objízdná trasa po 
silnici č. III/01144, II/474, III/01148 a III/01151 v obcích Bocanovice, Dolní 
Lomná, Návsí a Jablunkov. Uvedené uzavření pozemní komunikace si taky 
vyžádalo dočasné obousměrné neobsloužení autobusových zastávek Návsí 
u podjezdu, Návsí u pily a Návsí Šnapka. Tyto uzavírky nám všem v určité 
míře větší nebo menší komplikují nejen každodenní život, avšak z pohledu 
doby rekonstrukce jsou, doufám si tvrdit, velice příznivě časově laděny. 
Dopravní stavby, hlavně mosty vyžadují určitou periodickou údržbu, 
ale někdy je stav natolik vážný, že vyžadují kompletní rekonstrukci, aby 
mohly bezproblémově sloužit další roky. Prosíme o větší míru pochopení 
a tolerance.

Obecní webové stránky už měly svá nejlepší léta za sebou, a tak byly 
kompletně předělány a spuštěny v novém dizajnu. Současně plní všech-
ny legislativní požadavky. Jak pevně doufám, budou reprezentativnější, 
přehlednější a přívětivější. Na tuto změnu navazuje i změna v systému 
informování občanů z aplikace Mobilní rozhlas. Tato aplikace v dubnu 
skončí a nahradí ji aplikace „Přihlášení k odběru zpráv“. Tato aplikace 
bude pomoci SMS nebo e‑mailů zasílat informace o dění v obci, odstáv-
kách, upozorněních atd. ve stejné míře, jak jsme byli zvyklí u mobilního 
rozhlasu. Při převodu odběratelů se nám nepovedlo všechny odběratele 
převést na nový systém. Proto se na vás obracím s prosbou, pokud vám 
přestanou chodit informace a nadále chcete být informováni o dění v obci, 
zaregistrujte se prosím znovu na webových stránkách obce. Registrace je 
rychlá, jednoduchá, intuitivní.

Závěrem bych chtěl poukázat na určitou zajímavost. V letošním roce začne 
jaro přesně 20. března v 16:33 hodin. Někdo se ve škole učil, že první jarní 
den je 20. března, jiný by dal ruku do ohně za 21. března. Pravdu přitom 
mohou mít oba. Ono totiž také záleží vždy na tom, jaký rok se zrovna píše. 
Doufejme, že s končící zimou a nadcházejícím jarem přijdou lepší, šťastné, 
zdravé, pohodové, slunečné, klidné a mírové dny.

Místostarosta

Vážení rodiče, děti a přátelé školy,

dne 7. dubna 2022 proběhne na Masarykově 
základní škole Návsí zápis dětí do 1. třídy pro 

školní rok 2022/2023.
K zápisu dětí je možno se dostavit ve čtvrtek 

od 8 do 18 hod.
Zápis bude probíhat zábavnou formou a oprav-

du se není čeho obávat. Přineste s sebou občanský průkaz zákonného 
zástupce a rodný list dítěte.

Podrobnější informace o průběhu zápisu a vyplnění Žádosti o přijetí 
k základnímu vzdělávání naleznete od 16. března 2022 na webových 

stránkách školy www.zsnavsi.cz.
Případné dotazy a možnost individuální konzultace na tel. čísle 

558 357 936 nebo 605 761 182.

Těšíme se na vás.

Zápisy dětí do 1. ročníku školního roku 2022 / 2023
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Klub Kobiet i Klub Seniora MK 
PZKO w Nawsiu organizuje w gmin-
nej bibliotece w Nawsiu,  w środę 
6 kwietnia o godz. 16.30, spotka-
nie z panią Danutą Chlup autor-
ką powieści „Jizva”, która w tym 
roku uzyskała  nominację do Mo-
rawsko-Śląskich Nagród Artystycz-
nych „Jantar“ (w oryginale „Blizna”, 
która w 2017 roku zdobyła głów-
ną nagrodę w Międzynarodowym 
Konkursie Literackim Debiut Roku 
organizowany przez gdyńskie wy-
dawnictwo Novae Res). Bufet za-
pewniony.

Klub žen a  Seniorů MS PZKO 
v Návsi pořádá v obecní knihovně 
v Návsi, ve středu 6. dubna v 16:30 
hod., setkání s Danutou Chlupo-
vou, autorkou románu „Jizva“, 
která byla letos nominována do 
Moravskoslezské umělecké ceny 
„Jantar“ (v originále „Blizna“, kte-
rá v roce 2017 získala hlavní cenu 

v  mezinárodní literární soutěží 
Debut roku pořádaný literárním 
vydavatelstvím Novae Res Gdynia). 
Občerstvení zajištěno.

JiZva

Jak tŘídit kuchyŇskÉ oleJe

Tentokrát si ukážeme, jak olej a tuk 
v domácnosti správně sbírat, aby to 
pro vás bylo co nejpohodlnější. 
Najděte vhodnou lahev
K třídění se hodí jakákoliv PET lahev 
se šroubovacím víčkem – od klasické 
minerálky, slazených nápojů, džusů, 
mléka, použitého oleje, ale i od pra-
cích či mycích prostředků. Snáz se 
vám bude olej přelévat do lahví se 
širokým hrdlem, jakou mají ledové 
čaje, džusy nebo mléko. 

Olej z vaření, smažení a jídel můžete 
do PET lahve přelévat buďto přímo, 
nebo si můžete pomoci „mezistani-
cí“, totiž skleněnou zavařovačkou 
se šroubovacím víčkem. Přímo do 
PETky doporučujeme slévat spíše 
domácnostem s nižší produkcí ole-
je, který pochází hlavně ze studené 
kuchyně (saláty, nakládané dobroty 
apod.). Naopak skleněná zavařovač-
ka snese vyšší teploty oleje a lépe se 
do ní přelévá z pánve či pekáče. 

Opatrně olej přelijte

Při samotném přelévání je vhodné 
použít trychtýř, obzvlášť má-li láhev 
užší hrdlo nebo máte-li větší množ-
ství oleje. Pokud olej obsahuje hodně 
pevných zbytků jídla (z nakládané 
zeleniny či smažení a pečení), může-
te je zachytit sítkem, aby vám trych-
týř neucpaly. Do PET lahve ani do 
sklenice nikdy nepřelévejte horký 
olej, může dojít k roztavení lahve 
nebo dokonce popálení!
Olej vždy vlévejte pomalu a opatrně, 
aby vám nepřetekl přes okraj. Rozli-
tý olej dovede nadělat pěknou neple-
chu, mějte proto po ruce ubrousek 
či papírovou utěrku, abyste mohli 
olej v případě ukápnutí rychle setřít. 
Bezpečnější je umístit PET lahev při 
lití do dřezu. 
Tip: Větší objemy oleje, např. z frito-
vacího hrnce, vlévejte raději poma-
lým, ale soustavným proudem. Při 
naklánění hrnce a opětovném vra-
cení vám olej poteče z vnější strany 
a bude kapat všude okolo.
Pevné tuky nechte roztát

Pevné tuky jako máslo, sádlo, ztuže-
né tuky nebo výpek můžete přendat 
pomocí stěrky či vařečky nebo je ne-
chte na pár desítek vteřin rozpustit v 
mikrovlnné troubě či lehce rozehřát 
na pánvi, v pekáči, v hrnci. Běžně 
jim stačí teplota již okolo 40oC, takže 
se nemusíte bát popálení, prasknutí 
či zhroucení lahve.

Naplněnou lahev odneste do po-
pelnice

Po přelití oleje sběrnou nádobu dob-
ře uzavřete a schovejte na místo, 
kde nebude překážet a kde nehro-
zí převržení či rozbití (skříňka pod 
dřezem, spíž apod.). Jakmile máte 
PET lahev plnou, dobře ji uzavřete 
a odneste do nejbližší olejové popel-
nice, kterou najdete na naší mapě. 
Do popelnice vhoďte celou a dobře 
zašroubovanou PET lahev, olej ni-
kdy nepřelévejte nebo nevhazujte ve 
skleněné nádobě.  
Máte další nápady na zlepšení nebo 
jste narazili na problém, kterému je 
dobré se vyhnout? Určitě nám dejte 
vědět na našem facebooku Třídímo‑
lej.cz nebo instagramu tridimolej.cz.
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Zápisy dětí pro školní rok 2022 / 2023

Zápisy dětí pro školní rok 2022/2023 do mateřské školy Kaštánek Návsí 
a elokovaného pracoviště Jasení.

Proběhnou ve středu 4. 5. 2022 a ve 
čtvrtek 5. 5. 2022 v mateřské škole 
Kaštánek Návsí, ulice Kaštanová 226.
Podrobnější informace ohledně při-
hlášek a kritérií přijetí dítěte do MŠ 
najdete od 1. 4. 2022 v Aktualitách na 
webových stránkách www.msnavsi.cz.
Zde také budeme informovat o prů-
běhu zápisu a plánovaného
Dne otevřených dveří v měsíci dubnu.
Těší se na Vás kolektiv MŠ Kaštánek 
Návsí i elokovaného pracoviště Ja-
sení.

Kulturní areál U kostela

Pro letošní kulturní sezonu na KUltUrnÍm areálU U koStela jsme pro 
naše občany připravili pestrou nabídku akcí. Pevně věříme, že si vyberete 
každý něco pro sebe. Bližší informace v knihovně Návsí. Těšíme se na Vás!

NEDĚLE
 15. 5. 2022

SOBOTA
21. 5. 2022

SOBOTA
28. 5. 2022

NEDĚLE
12. 6. 2022

SOBOTA
18. 6. 2022

SOBOTA
25. 6. 2022

ČTVRTEK
14. 7. 2022

ČTVRTEK
28. 7. 2022

SOBOTA
30. 7. 2022

ČTVRTEK
11. 8. 2022

ČTVRTEK
25. 8. 2022

VLAK DO NEBE
muzikál

FRAGILE
instrumentálně-vokální  skupina

vstupné 100,‑

RADOVÁNKY
MŠ a ZŠ Návsí

BLACK BAND
hudební skupina

OBECNÍ VESELICE

FESTYN SZKOLNY
PZS Nawsie

LETNÍ KINO

LETNÍ KINO

LENKA FILIPOVÁ
koncert - vstupné 100,‑

LETNÍ KINO

LETNÍ KINO

17:00 hod

17:00 hod

čas upřesníme

15:00 hod

19:00 hod

čas upřesníme

čas upřesníme

čas upřesníme

19:00 hod

čas upřesníme

čas upřesníme

SOBOTA
27. 8. 2022

STŘEDA
28. 9. 2022

DOŽINKY
PETR BENDE - koncert

BĚH NA FILIPKU
slavnostní otevření tělocvičny

čas upřesníme

čas upřesníme

Jan Kochanowski

N a   Z d r o W i e

Szlachetne zdrowie,
Nikt się nie dowie,

Jako smakujesz,
Aż się zepsujesz.

Tam człowiek prawie
Widzi na jawie
I sam to powie,

Że nic nad zdrowie
Ani lepszego,

Ani droższego,
Bo dobre mienie,
Perły, kamienie,

Także wiek młody
i dar urody,

Mieśca wysokie,
Władze szerokie,
Dobre są, ale -

Gdy zdrowie w cale.
Gdzie nie masz siły

I świat niemiły,
Klejnocie drogi
Mój dom ubogi
Oddany tobie
Ulubuj sobie!
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Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům,
kteří v těchto dnech slaví své narozeniny.

Życzymy niezawodnego zdrowia i szczęścia
solenizantom, którzy w tym okresie

obchodzą swe urodziny.

8 9

U nas w przedszkolu ciągle coś się 
dzieje. Pomimo ograniczeń związa-
nych z koronawirusem udało nam 
się zorganizować dla dzieci parę faj-
nych imprez.
We wrześniu dzieci chętnie spędzały 
czas w ogródku lub na spacerach po 
okolicy. W październiku obchodzi-
liśmy w naszym przedszkolu ważne 
święto = Święto Pieczonego Ziemnia-
ka. Dzieci delektowały się smakiem 
pieczonych ziemniaków z serkiem, 
masłem i solą.
Nie zabrakło też wycieczki do za-
przyjaźnionego przedszkola. A mia-
nowicie zostaliśmy zaproszeni do 
Milikowa na puszczanie latawców, 
gdzie mogliśmy spędzić odlotowe 
dopołudnie.
Jesienią również odbyły się andrzej-
kowe zabawy. 29 listopada dzieci 
przeniosły się w magiczny świat 
wróżb. Ten niezwykły dzień był 
okazją do zapoznania się z tradycją 
andrzejkową i zabaw integracyjnych.
W listopadzie w naszym przedszko-
lu przebiegały uroczyste obchody 
z okazji Dnia Niepodległości. Zajęcia 
tygodniowe związane były z zapo-
znaniem fl agi, godła, hymnu oraz 
historii Polski. A to wszystko dlate-
go, ponieważ chcieliśmy wziąć udział 
w konkursie „Dzień Niepodległości“ 
organizownym przez Konsulat Ge-
neralny w Ostrawie. Udało nam się 
wygrać nagrody zabawkowe, z czego 
bardzo się cieszymy!
6 grudnia odwiedził nasze przed-

DrodZy CZytelnicy

szkole bardzo miły i długo wycze-
kiwany gość. Miał czerwony strój, 
długą, białą brodę, dźwigał na ple-
cach bardzo ciężki worek, a w nim 
prezenty. To nie mógł być nikt inny, 
jak tylko Mikołaj. Przedszkolaki 
Mikołajowi zatańczyły i zaśpiewa-
ły piosenki, a w nagrodę otrzymały 
prezenty.
A w nowym roku bawiliśmy się na 
baliku maskowym. Oj, jakie pomy-
słowe były maski naszych dzieci! 
Sezon balowy zakończyliśmy zaja-
daniem przepysznych pączków w 
Tłusty Czwartek.
To tylko kilka słów o tym, co dzieje 
się w naszum przedszkolu. Mamy 
nadzieję, że zobaczymy się wkrótce!



Jsem ovce číslo sedmdesát dva. Vím to jistě, protože toto číslo bylo nama-
lováano na mých zádech. Pastýř si nás všechny tímto způsobem označil, aby 
nás mohl dobře spočítat. Podařilo se mi zjistit, že nás je ve stádě přesně sto. 
Ovečka, která má číslo 100 je pyšná na každý kousek své vlny. Já si myslím, 
že dostala toto číslo, protože má největší záda.

Já jsem sedmdesát dvojka. To znamená, že když stádo putuje, nejsem ani 
mezi prvními, ani mezi posledními, ale uprostřed, naprosto průměrná. Jsem 
opravdu „nikdo“. Využívají mě jako ostatní: berou mi vlnu, mléko a dokonce 
i jehňata. Jsem jen zvíře, určené pro chov a to je vše. Nemám větší cenu než 
kousek plotu kolem našeho ovčince. Nikomu na mně upřímně nezáleží, nikdo 
mě nemá skutečně rád…

Proto jsem se rozhodla zmizet. Odešla jsem tajně v noci, aby to pastýř nezjis-
til. Zpočátku jsem byla nadšená nově nabytou svobodou a štěstím. Skotačila 
jsem mezi kameny, jedla jsem jen tu nejlepší trávu, kde a kdy jsem chtěla. 
Když jsem měla chuť, napila jsem se z potůčku. Když jsem chtěla, odpočívala 
jsem ve stínu. Vlna, mléko, jehňata - všechno bude jen moje. Konečně jsem 
se cítila svobodně a užívala si života plnými doušky! Během nocí bděly nad 
mým spánkem jen hvězdy. Na co bych potřebovala pastýře?

Jednoho večera jsem ale zaslechla vlčí vytí. Cítila jsem jeho přítomnost, 
jeho pach, tichý zvuk jeho kroků. Byl tak blízko. Vklouzla jsem mezi kameny. 
Nemůžu uniknout. Nemůžu běžet. Vlčí oči září jasněji než hvězdy, už mezi os-
trými zuby vystrkuje dlouhý jazyk. Za chvíli bude po všem! A pak najednou…

Dvě mocné ruce mě vytáhnou z mého ubohého úkrytu: dvě mocné ruce 
muže, kterého dobře znám. Pastýř! Přišel jen kvůli mě, hledal mě a našel. 
Jdeme spolu domů. „Chyběla jsi mi sedmdesát dvojko!“

Právě v období Velikonoc si o to víc můžeme uvědomit, 
že to my jsme tou ztracenou ovečkou. Ovečkou, 

která si myslí, že pastýře nepotřebuje a snaží 
se poradit si se vším sama. Zatímco milují-

cí pastýř, Pán Ježíš Kristus, nás neustále 
hledá… Chce nás chránit před zlem a da-
rovat nám život v plnosti.

„Zloděj přichází, jen aby kradl, zabí‑
jel a ničil. Já jsem přišel, aby měly život 
a měly ho v hojnosti.“ (Bible‑Jan 10,10) 
Necháš se najít i Ty?

Nejen pro děti připravila katechetka 
Ivona Szkanderová

płatna reklama / placená inzercepro děti / dla dzieci

OPTIKA LIPOWSKA 
Mariánské náměstí 7, Jablunkov 
tel.: +420 792 361 420 
email: jablunkov@optikalipowska.cz 

Provozní doba: 
Po: 800-1200 1230-1630 
Út: 800-1200 1230-1630 
St:  800-1200 1230-1630 
Čt:  800-1200 1230-1730  
Pá: 800-1200 1230-1500

DOVOLTE MI PODĚLIT SE S VÁMI  
O SKVĚLOU ZPRÁVU. NA NÁMĚSTÍ  
V JABLUNKOVĚ SE V BŘEZNU OTEVŘELA 
NOVÁ OPTIKA.  

PROFESIONALITA, INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP, 
VELKÝ VÝBĚR A KOMPLETNÍ SERVIS 
VAŠICH BRÝLÍ SAMOZŘEJMOSTÍ.  

K TOMU MŮŽETE DO KONCE DUBNA 
POČÍTAT SE SLEVOU 15% NA BRÝLE  
OD 3 000 KČ. 

ZASTAVTE SE U NÁS A ZKUSTE SE 
PODÍVAT NA SVĚT JINOU OPTIKOU.
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REALITNÍ MAKLÉŘ 
PRO JABLUNKOVSKO

Václav Kluz 
 tel. č. 776 670 074

Pedikúra u Veroniky v Jablunkově

Přijímám nové klienty a klientky
Objednávka pouze telefonicky na čísle 736 686 432

Těším se na Vás

placená inzerce / płatna reklama płatna reklama / placená inzerce12 13



NETIS,a.s. ! JSME TU PRO VÁS ! STÁLE AKTUÁLNÍ!

Od 21. března 2022 prodej kohoutů a kuřic ∞ V květnu prodej krůt a brojlerů.

ČERSTVÉ MLÉKO Z AUTOMATU:
JABLUNKOV – potraviny FABOSS
ČESKÝ TĚŠÍN – prodejna Netis

PRODEJ  MALÝCH BALÍKU SLÁMY A SENA !
  Nově otevřena prodejna s KOŇSKÝMI POTŘEBAMI !!

VELKÝ V ÝBĚR
osiv, hnojiv, obilovin, šrotů, konzumních, drobných a krmných bram-
bor, zeminy, od 7. 3. 2022 prodej certifi kovaných sadbových brambor.

Prodejna NETIS, a. s. Třinec, Frýdecká 

(naproti 112) ∞ tel. 777  753  654

Po -Pá 7.00 - 17.00

So 7.00 - 12.00

Prodejna NETIS, a. s. Bystřice

(bývalé JZD) ∞ tel. 602  524  778

Po -Pá 7.00 - 17.00

So 7.00 - 12.00

Prodejna NETIS, a. s. Návsí (bývalé JZD)

∞ tel. 777  753  656, 607 265 143 

Po -Pá 7.00 - 15.00

So 8.00 - 11.00

Prodejna NETIS, a. s. Český Těšín, Ostrav-

ská (u Mlýna) ∞ tel. 777  753  659

Po -Pá 7.30 - 17.00

So 7.30 - 12.00

Prodejna NETIS, a. s. Jablunkov (bývalý 

Hotel Horal, u hřbitova) ∞ tel. 607  033  262

Po -Pá 7.00 - 17.00

So 7.00 - 12.00

Prodejna NETIS, a. s. Návsí (u vlakového 

nádraží) ∞ tel. 727  963  196

Po -Pá 7.30 - 16.00

So 7.30 – 12.00

Zakoupené zboží je možné odvézt fi remními auty, popřípadě si zboží
objednat na telefoním čísle: 777 753 656 , 607 265 143

POUZE NA STŘEDISKU NETIS NÁVSÍ ( bývalé JZD )

Prodejna NETIS, a. s. Návsí - Koňské potřeby - tel. 602 539 994

Po-Pá 7.30 – 16.00 ∞ So 7.30 – 12.00So 7.30 – 12.00

placená inzerce / płatna reklama płatna reklama / placená inzerce14 15



Periodický tisk samosprávného kraje územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává 
Obecní úřad Návsí, se sídlem Návsí č. p. 327, MK ČR E12338, vydáván vždy v polovině daného 
měsíce, číslován vzestupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2022 a konče prosincem 
č. 11/2022, náklad 1200 ks. Zodpovědná osoba: Marian Waszut. Neprošlo jazykovou úpravou.

placená inzerce / płatna reklama / tiráž16 PB


